



台達化學工業股份有限公司
Taita Chemical Company, Limited

ESG 電子報第 030 期

2022 年 11 月



➤ 台達化公司榮獲 2022 第 15 屆 TCSA 台灣企業永續報告書金獎！

2022 第 5 屆「GCSA 全球企業永續獎」及第 15 屆「TCSA 台灣企業永續獎」頒獎典禮於 11/16(三)假臺北圓山大飯店盛大舉辦，台達化公司榮獲「企業永續報告書/傳統製造業/第一類金獎」之殊榮，期許成為 ESG 資訊揭露最為完整及透明之企業。

台聚集團永續願景為「創聚永續價值、共聚永續社會」，台達化公司身為台聚集團的一分子，依循集團願景設定台達化公司四大永續原則為「營造健全治理」、「打造創新供應鏈」、「創造友善環境」與「塑造共融社會」，將 ESG 思維深化於公司永續經營理念，攜手利害關係人共創永續發展。



台達化公司榮獲 2022 第 15 屆 TCSA 企業永續報告金獎

➤ 台達化公司榮獲國貿局頒發 110 年出進口績優廠商前 500 名證書！

台達化公司於 110 年度積極拓展貿易，促進我國經貿發展之出進口，故由經濟部國貿局頒發 110 年度出進口績優廠商前 500 名證明標章。



110 年出進口績優廠商前 500 名證書

➤ 台達化公司入選商業周刊「碳競爭力 100 強」之企業！

商業周刊整理 954 家上市企業的碳排資料，篩選 2019-2021 年有完整資訊及具備永續報告的 390 家企業，進行產業分類、評分、排名，並以各產業企業家數作為權重，台達化公司入選為碳競爭力 100 強之企業。

台達化公司秉持建構永續經營管理且善盡企業社會責任，並因應全球淨零排放浪潮與歐美碳邊境調整機制趨勢，且響應我國淨零排放路徑，除已於 2022 年 7 月取得 ISO 14064-1 溫室氣體查驗聲明書，並制定「以 2017 年作為比較的基準年，至 2030 年須減碳 27%」為目標，期許成為業界節能減碳之典範。

上市產業	企業	2021年營收 (百萬元)	碳生產力 (百萬/噸)	碳排增加 率(%)	減碳作為	股價表現 優於同業
水泥	台泥	23,878	0.005	5.69	首創AI智能系統減碳，減碳管理計畫與年度考績與季獎金結合	★
紡織纖維	福懋	32,799	0.084	-11.59	回收廢熱、蒸氣，使用汽電共生提升發電鍋爐效率	★
	聚陽	28,931	0.802	5.51	每年依循永續成衣聯盟的Higg Index進行自評	★
	宏遠	10,007	0.044	-2.39	鍋爐使用潔淨燃煤技術的設備，並打造綠色宏遠生態工業園區	★
鋼鐵工業	中鋼	468,328	0.018	1.71	成立能源調度中心，進行動態調度，減少副產品氣體排放	★
	新光鋼	14,103	2.615	4.39	加速汰換老舊設備，各廠房裝設太陽能板，以減少溫室氣體排放	★
造紙工業	正隆	44,986	0.029	1.39	工業用紙回收紙利用率、廢棄物資源化、製程用水回收率皆超過9成	★
塑膠工業	聯成	81,942	0.863	-33.95	定期維護保養並持續提升節能措施，優先購買具有節能標章產品	★
	台聚	71,756	0.391	-3.76	透過設備汰舊換新，並更改設備操作方式等，使近7年均節電率達1.38%	★
	台達化	20,771	0.198	0.89	由各廠進行製程能源耗用減量、廢熱回收再利用、設備效率提升等改善	★
	永裕	3,798	0.258	-2.17	縮短產品週期，更換高效能設備，開發綠色包材產品	★

資料來源：商業週刊

台達化公司入選商業周刊碳競爭力 100 強之企業

➤ 台達化林園廠參與林園工業區所轄工廠總體檢高階推動座談會議

由經濟部工業局為協助林園工業區改善作業環境及提升企業形象，於 2022 年年初即針對轄內業者推動為期 3 年之「林園工業區所轄工廠總體檢」，協助轄內業者導入關鍵績效指標 (KPI) 系統，藉由指標數據分析及量化，不斷精進，提升工安、環保及消防應變管理量能，深根企業安全文化。

經濟部工業局於 11/29(二)辦理「高階推動座談會」邀請林園工業區轄內業者進行經驗分享交流，台達化公司由吳培基總經理偕同林園廠劉志宏廠長及工安室葉丁福主任與會，今年度在總體檢團隊共同努力下，台達化公司共計參採 51 項績效指標，包含製程安全 31 項、環保 14 項、消防 6 項，並依設定之目標值規劃後續作業，台達化公司自 2021 年 3 月起即接受外界專業機構輔導精進製程安全管理 14 大項，已時刻將工安環保視為第一要務，且持續落實自主管理、精進及改善，使公司邁向永續經營。



台達化公司吳培基總經理在「高階推動座談會」中致詞

➤ 台達化前鎮廠辦理交通安全教育宣導！

台達化前鎮廠為強化同仁行車交通安全，特商請高雄市警察局前鎮分局交通組警員於 11/15(二)辦理交通安全教育宣導，藉此宣導安全駕駛之重要性及交通事故預防處理，以降低車禍意外發生。



交通安全教育宣導會



交通安全教育宣導會

➤ 台達化前鎮廠辦理滅火實作訓練

台達化前鎮廠於 11/02(三)特邀高雄市成功分隊李國山教官辦理手持滅火器介紹，並在廠內空曠處以油盤燃火方式，由教官指導同仁以手持乾粉滅火器進行實作滅火教育訓練，以確保同仁掌握火災初期滅火之要領，避免災害擴大，並藉此實作訓練，由集團資訊處特邀威盛公司展示偵準系統，經雙鏡融合及偵測功能進行火焰偵測、煙霧偵測，達到及早發現之目的。



手持滅火器實作滅火訓練



威盛公司偵準系統展示

➤ 台達化林園廠參與高雄市環保局企業工會贊助活動

台達化林園廠贊助高雄市環保局企業工會辦理 111 年度環保局企業工會勞工教育活動，獲贈感謝狀。



高雄市環保局企業工會感謝狀

➤ 台達化前鎮廠辦理操作堆高機人員在職教育訓練

台達化前鎮廠秉持建構優良作業環境之理念，建立妥善之管理制度，將全體員工視為永續經營重要夥伴，已導入 ISO 45001 職業安全衛生管理系統，藉由 PDCA 循環管理模式，落實職業災害的預防，現階段依據職業安全衛生教育訓練規則，於 11/18(五)及 11/22(二)辦理兩梯次操作堆高機人員在職教育訓練，以強化同仁法規面認知、危害辨識及操作注意事項等。



操作堆高機人員在職教育訓練



操作堆高機人員在職教育訓練

➤ 台達化前鎮廠辦理特約醫師及護理師臨場健康服務

台達化前鎮廠為建構職場安全及員工健康，且符合職安法要求，自 2022 年起即委請聖功醫院特約職業醫學科專科醫師及護理人員辦理臨場健康服務，除提供同仁員工醫療保健資訊及健康諮詢服務，亦協助推動人因性危害預防、執行職務遭受不法侵害預防及異常工作負荷疾病預防，持續往健康職場方向邁進。



特約護理人員臨場健康服務



特約職業醫學科專科醫師臨場健康服務

➤ 台達化頭份廠辦理職場健康安全活動

台達化頭份廠每年依「人因性危害預防計畫」透過不同管道來收集人因工程危害徵兆，如：健檢問卷調查、每月確認痠痛貼布使用狀況等...若發現人因性危害時，即分析作業內容，評估人因性危害因子及風險。依職業專科醫師依評估結果，提出指導建議，各單位應配合從工作之施力程度、工作時間、工作姿勢與工作頻率等方向著手改善，以減少或移除危害因子。

秉持員工為公司最重要資產的理念，以預防醫學中的三段五級為架構，透過舉辦健康檢查、健康管理及健康促進活動，全方面守護員工身心靈健康。為避免因重複性操作造成肌肉骨骼傷害，特邀為恭紀念醫院-中國醫藥大學策略聯盟醫院李芷忻物理治療師來廠進行健康講座-常見肌肉骨骼危害及其防治，在講座中教導正確觀念，讓員工遠離肌肉骨骼職業傷病。



肌肉骨骼危害預防健康講座



緩解肌肉骨骼職業病伸展說明



台達化 ESG 專區



台達化 ESG 粉絲頁



訂閱電子報

公司官網：<https://www.ttc.com.tw/>

ESG 專區：<https://www.ttc.com.tw/zh-tw/dirCSRnew/>

ESG 粉絲頁：<https://www.facebook.com/台達化-ESG-專區-114522780300989/>

ESG 信箱：esg-ttc@usig.com

聯絡電話：(02)8751-6888